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MINÕSÉGÜGYI TRENDEK

Az Amerikai Minõségügyi Szervezet (ASQ) ál-
tal összeállított tanulmány a minõség közeli jövõ-
képérõl nem csupán minõségügyi prognózis, ha-
nem felfedhetõk benne azok a tendenciák, ame-
lyek az emberi társadalom jövõjét meghatározzák.
Az EOQ MNB elnöke – aki részt vett e tanulmány
kidolgozásában – saját véleményével kiegészítve
összefoglalja az ASQ tanulmányát, amely az ipa-
rosodott társadalmakban alapvetõen a következõ
7 tényezõ hatását tartja meghatározónak az elkö-
vetkezendõ évek minõségi változásai szempont-
jából: globalizáció, társadalmi felelõsségvállalás,
a minõség fogalmának új dimenziói, az elörege-
dõ népesség, az egészségügy, a környezetvédelem
és fenntartható fejlõdés és végül a modern tech-
nológia és innováció. A tanulmány több lehetsé-
ges forgatókönyvet is felvázol a jövõre vonatko-
zóan, s ezek közül a megalapozatlan optimizmust
kerülõ, reálisnak tûnõ változat is áttörést sürget a
minõség frontján. Eszerint a minõség ügye nem
korlátozódhat a jövõben egy szûk szakavatott kör-
re, mivel egyértelmûvé vált, hogy a minõség ké-
pes jobbá tenni az emberi létet. A minõségügy elõtt
álló legnagyobb kihívás az, hogy akik értik, azok
képesek lesznek-e arra, hogy ismereteiket azok
tudomására hozzák, akik hasznosítani tudják azo-
kat, és egyúttal döntéshozói hatáskörrel is ren-
delkeznek. Kétkedés volt a tanulmányt kidolgo-
zók körében arra vonatkozóan, hogy e felisme-
réssel belátható idõn belül azonosulnak-e a dön-
téshozók. Egyetértés alakult ki viszont abban, hogy
új megoldásokra van szükség a minõségügy sze-
repének kommunikálásához, hogy akik ennek
szakértõi, mindenki mással megértethessék annak
szerepét és fontosságát.

Egy másik szerzõnk színvonalas elemzést ad a
minõség korszerû értelmezésérõl, bemutatva ezen
keresztül az elmúlt évben elhunyt kiváló magyar
minõségügyi szakember Dr. Parányi György mun-
kásságának is egy szeletét. Összhangban Parányi
György gondolataival, a szerzõ szerint a minõség

Jövõkép és jelen

a termelési és a fogyasztási folyamatokból álló
piaci igénykielégítési folyamat minõsége, ennek
értelmében a termelésben és a fogyasztásban ér-
dekeltek (fogyasztók, termelõk, beszállítók és tár-
sadalom) értékrendjén alapuló értékítélet arra
vonatkozóan, hogy a termelési és a fogyasztási
folyamatok mennyire elégítik ki az érdekeltek igé-
nyeit, azaz az érdekeltek az igényeik kielégítése
által mennyi értéket kapnak. A minõség tehát át-
adott érték. Ez a meghatározás már csak azért is
jelentõs, mert a nemzetközi szakirodalomban je-
lenleg sincs a minõség fogalmának egységesen
elfogadott értelmezése.

Egy további cikk a szellemi tõke mérési lehetõ-
ségeit elemzi. Az elmúlt két évtizedben a szerve-
zetek intellektuális tõkeelemeinek azonosításával
és számszerûsítésével kapcsolatos kísérletek szá-
mos mérési keretrendszer kialakulásához vezet-
tek, ám nem sikerült még valamennyi korlát le-
bontása. Nemzeti Minõségi Díjas vállalatokat ala-
pul véve a közlemény szerzõi azt kívánták igazol-
ni, hogy az üzleti kiválóság mérésére szolgáló
keretrendszer és annak kritériumrendszere támo-
gatja az intellektuális tõke egyes elemeinek mér-
hetõségét és a közöttük lévõ szinergikus hatások
megragadását. Az önértékelés során alkalmazott
mutatószámok összekapcsolhatók az intellektuá-
lis tõke mérését célzó, széles körben ismert keret-
rendszerekkel.

Ez évi elsõ számunkban, olvasóink megismer-
kedhetnek még az ISO 9001:2008 jelû – sokak
által várt – szabvánnnyal kapcsolatos elsõ szakér-
tõi véleményekkel, valamint a beszállítói teljesít-
mény mérésével kapcsolatos – korábban angol
nyelven megjelent – cikkünk magyar nyelvû vál-
tozatával.




